

食全食美 漯在其中
中国(漯河)美食嘉年华(4月29日至5月21日举办)

三百多年的美味传承 把名小吃打造成大品牌

■本报记者 姚晓晓

烧鸡是一道中华传统风味菜肴,具有肉鲜味美、肥而不腻和烂而不散等特点。薄记烧鸡已经有三百多年的历史,以科学的工艺、独特的口感多次荣获“漯河名小吃”称号。

5月11日中午,记者在泰山路薄记烧鸡店看到,二楼大厅座无虚席,点菜台前刚卤出的烧鸡色泽金黄、香气浓郁。薄记烧鸡店负责人薄和平告诉记者,薄记烧鸡由他的先祖薄文斋创办并传入清宫,制作工艺始于清顺治十八年,迄今已有三百多年历史,后在河南地区开始流行。1978年,薄

和平的父亲带着他的亲朋好友在漯河车站附近开了一家烧鸡店。后来,虽然店铺几经搬迁,但薄记烧鸡的祖传配方始终没有改变。

“我们的鸡子用的是散养母鸡,由名贵中药陈年循环老汤精心制作,具有色鲜味美、肥而不腻、熟烂离骨、老少皆宜、携带方便之特点。”薄和平说。

在制作薄记烧鸡的基础上,1986年,薄记又研制出配料独特的薄记烩面。烩面汤采用十几种名贵药材熬制而成,其肉大火爆炒、小火炖制,配有祖传秘制酱料,颇受市民喜爱。

■本报记者 张玲玲

5月10日,记者到位于市区辽河路与黄山路交叉口附近的惠记雪花酪店。

先盛入冰沙,再加入麦仁、山楂、红豆、葡萄干等配料,最后浇上山楂汁,一杯美味的雪花酪就制作完成。“我们制作冰沙的原材料是红枣、白糖、红糖和蜂蜜,无任何添加剂,夏天吃起来清凉舒爽又健康。”惠记雪花酪创始人张凤仙告诉记者,“雪花酪的配方和制作工艺都是我一点点摸索出来的。”

自2012年惠记雪花酪创立以来,为了满足顾客不同的消费需求,张凤仙不断创新,推出新品。“这是我们的新

品冰奶酪,是我花两个多月时间反复研制而成的。它是用鲜奶和白糖熬制而成,食用前加入干果和水果,口感细腻、奶味纯正。”张凤仙说。

多年来,张凤仙对雪花酪的工艺不断进行改进,对食材的质量严格把控,赢得了顾客的高度认可,经常有外地来漯河出差的顾客和去外地的漯河人,打包雪花酪带走。“雪花酪的味道很正。我是老顾客了,一到夏天,基本上每天都会来吃一杯雪花酪。”顾客曹小慧一边吃一边说。

近年来,惠记雪花酪先后被评为“漯河市名小吃”“漯河名吃”“漯河旅游特色小吃”等。

用心守住漯河人喜爱的味道

■本报记者 张玲玲

自2004年成立以来,川渝香辣蟹以独特味道深受广大消费者喜爱,成为漯河特色名小吃之一。

5月10日,记者在川渝香辣蟹东店看到,环境卫生整洁。“我们一共有三家门店,主打虾蟹美食。其汤汁香浓、肉鲜味美,搭配有富含人体所需的铁、钙等元素的牛蛙、鸡翅、墨鱼仔等。另外,为了满足顾客的需求,我们还推出了羊排、酸菜鱼、麻辣鱼等菜品。”川渝香辣蟹创始人谭振国告诉记者。

新鲜的虾经过油炸后,香味瞬间弥漫整个后厨;起锅加入芹菜、豆芽

等配菜进行烹饪,再倒入炸过的虾……只用几分钟,一道色香味俱全的香辣蟹就出锅了。“我们报名参选的作品就是川渝香辣蟹。这道菜营养价值高,非常受欢迎。”川渝香辣蟹厨师长谭利军说。

当初,为研制出香辣蟹的配方,创始人谭振国费尽了心思。2004年,在成都一家饭店就餐后,谭振国对味道鲜美的虾念念不忘,同时萌生了将这一美食带到漯河的想法。

“饭店刚开业的第一个月基本没有顾客。”经过三个月的反复研制,谭振国终于研制出了符合漯河人口味的香辣蟹,得到了顾客认可。

让外地客商品尝特色美食

■本报记者 姚晓晓

5月11日上午,记者来到汉江路撸焰大缸烧烤店。

“撸焰大缸烧烤店是一家年轻人比较喜欢的烧烤店。”撸焰烧烤店负责人杨鹏说,他做餐饮已经20多年,2021年11月开了撸焰大缸烧烤店。其凭借良好的就餐环境和独特的口味,迅速赢得消费者的认可。

在二楼吧台处,记者看到,各种精酿啤酒让人眼花缭乱。“撸焰大缸烧烤致力于把餐+酒的新模式引进漯河,丰富漯河市民的精神生活,打造吃饭不

贵、喝酒水不贵的年轻人社交的新场所。”杨鹏说,撸焰烧烤的菜品以大缸烧烤为主,搭配以精美时尚的凉菜,逐渐形成了独特的用餐新体验。

杨鹏告诉记者,他们的菜品以新型烧烤为主,目前店内的主打菜品是脆皮秘制小笋鸡。该菜选用广东清远鸡,配以秘制酱料腌制后风干,再通过窑缸烤制40分钟,口感外酥里嫩。

“做餐饮20多年,我一直把食品安全和环境卫生放在首位。食博会期间,我们将全力以赴,让更多的外地客商品尝到漯河的特色美食。”杨鹏说。

我市开展全国防灾减灾日集中宣传



市红十字急救应急救援队队员向市民讲解急救知识。

本报记者 张丽霞 摄

本报讯(记者 张丽霞)今年5月12日是第15个全国防灾减灾日。为广泛营造防灾减灾教育宣传氛围,切实提升群众防灾减灾意识,5月12日上午,市减灾办组织市减灾委各成员单位在双汇广场开展以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题的防灾减灾集中宣传。

活动现场,市消防救援支队、共青团中青应急救援队、市红十字急救应急救援队、漯河

船员水上救援队、漯河蓝天救援队队员等向市民讲解火灾处置办法和人工呼吸抢救方法。

活动现场除有展板宣传展示、应急装备展示等外,还有小学生讲解员现场向市民讲解防灾减灾知识。

“通过今天的学习,我对人工呼吸的动作要领有了全面了解。”在急救队员手把手教授下,很快熟悉急救流程的市民徐丽说。

第二届许慎文化知识竞赛颁奖典礼举行

本报讯(记者 刘净琦)5月13日上午,由市委宣传部、市教育局、市文化广电和旅游局、市语言文字工作委员会、市文化旅游发展促进会联合举办,许慎文化园承办的漯河市“中行杯”第二届许慎文化知识竞赛颁奖典礼在许慎文化园中华汉字体验馆举行。

此次竞赛内容涵盖中国汉字文化方面知识。比赛分为小学组和初中组。3月5日,经过个人必答、团体必答、抢答等环节,决赛评出小学组一等奖9人、二等奖12人、三等奖18人,中学组一等奖6人、二等奖9人、三等奖6人,优秀指导教师20名,优秀组织单位6个。



5月13日,召陵区翟庄街道纺织路社区志愿者组织辖区青少年走进科技馆,感受科技的魅力。

本报记者 于文博 摄

市民救助猫头鹰

■本报记者 王嘉明

5月9日下午,记者接到市民吕先生打来的电话,称其在家附近树下捡到了4只猫头鹰雏鸟。挂断电话后,记者立即赶往现场了解情况。

“猫头鹰是国家二级保护动物,不能私自饲养,麻烦你送到相关部门吧。”源汇区干河陈街道小村铺村村民吕先生告诉记者,早上他在家附近树下捡到4只猫

头鹰雏鸟。

随后,记者将猫头鹰雏鸟送到了市野生动物救助中心。经工作人员检查,猫头鹰雏鸟身体无明显外伤。工作人员试着投喂一些生肉,猫头鹰雏鸟能自主进食。

5月13日,记者联系了市野生动物救助中心一名工作人员。他告诉记者:“目前,猫头鹰雏鸟身体状况良好,等其具备了野外生存能力后,我们将择机放归大自然。”



情暖母亲节

- ① 5月11日,源汇区顺河街街道泰山中路社区举办“聆听妈妈心里话 感恩母亲养育我”母亲节活动。图为孩子们给妈妈送鲜花。 本报记者 刘净琦 摄
- ② 5月14日,临颍县小亮麻辣烫店和临颍县微帮公益爱心团队举办“情暖五月天 感恩母亲节”活动。图为志愿者向市民免费发放早餐。 本报记者 朱红 摄
- ③ 5月14日,郾城区龙塔街道陵园社区举办“以爱之名 感恩妈妈”主题活动。 本报记者 姚晓晓 摄
- ④ 5月13日,郾城区沙北街道嵩山社区新时代文明实践站举办“以花为礼 感恩母亲”主题活动。 本报记者 张玲玲 摄
- ⑤ 5月11日,源汇区顺河街街道戏楼后街社区举办“孝老爱亲 感恩母亲节”包饺子活动。 本报记者 孙震 摄
- ⑥ 5月10日,源汇区顺河街街道东大街社区举办“以花之名 献礼母亲节”插花活动。 本报记者 孙震 摄



建设全国文明城 巩固国家卫生城
主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办

我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



解放北路与龙江西路交叉口向南约20米路西,路名牌缺失。



滨河东路与漯河路交叉口向北约300米路东,线缆落地。



黄河中路与泰山北路交叉口向东约60米路南,下水道堵塞,污水外溢。



郟山路与辽河路交叉口向北约40米路西,垃圾无人清理。